



N海都记者 王灵婧
毛朝青 文/图

近日,榕城的水杉悄悄换上了“冬装”,曲桥栈道间,叶红如火,展现出别样的惊艳。闽侯法治廉政文化公园的水杉林,已染上绚烂色彩;福州金山公园里的“水杉林”,其实是由多品种杉树组成,因为形态相似,落叶时间相近,被很多人误以为是水杉。昨日,记者探访榕城公园里的这抹“红”,记录如诗如画的冬日美景。

水上森林 红得热烈深邃

芦苇白了,水杉红了。15日傍晚,记者踏入了闽侯法治廉政文化公园,沿着涤心路缓行,对岸成片的杉林便映入眼帘,如火如荼,红得热烈而深邃。

水杉的枝叶在晚风中轻摇曳,此时落日如同一位大师级画家,将天空染成了绚烂的橙红色。余晖洒在闽江面上,波光粼粼,与水杉的倒影交相辉映,构成了一幅美轮美奂的画面。

江面上,不时有桨板爱好者划着桨板悠然经过,他们的身影在夕阳的映照下显得格外矫健。桨板在水面上划出一道道优美的弧线,为这静谧的景色增添了几分生动与活力。

栈道上,福州市民陈女士带着孩子,正驻足欣赏着美景。“孩子放假了,正好带着他来感受大自然的美丽,也让他学会在忙碌的生活中,懂得欣赏身边的这些美好。”这一幕,也成为公园中一道温馨的风景线。



俯瞰水杉林,似大自然精心布置的调色板

水杉披“红装” 冬日暖榕城



划着桨板,如在画中游



金山公园内,红叶为公园增添了独特景观

金山公园内水杉 实为多品种杉树组成

“曲桥栈道,水杉泛红,金山公园湖边的水杉真美。”花溪中路旁的金山公园里,“水杉林”吸引众多市民前来打卡。据金山公园工作人员介绍,位于金山公园西侧栈道的“水杉林”,其实是由墨西哥落羽杉、池杉、中山杉三个品种组成,因为它们形态相似,落叶时间相近,故很多人误以为是水杉。

据介绍,这片“水杉林”最佳观赏期为每年12月至次年1月,这段时间内叶子由绿转红,并逐渐凋落,形成一片绚丽的色彩。“水杉林”和水中的倒影形成了特定的美景,不仅为公园增添了独特的景观,还吸引了大量市民和摄影爱好者前来拍照和赏景。

30只白鹤亮相闽江河口湿地 刷新在福州地区观测到的数量纪录

N海都记者 江方方 文/图

15日,海都记者从福州长乐了解到,这几天,鸟类“活化石”——白鹤到访闽江河口湿地,数量足有30只。据了解,此次白鹤的集中亮相,刷新了该种群在福州地区观测到的数量纪录。

据了解,白鹤是国家一级保护动物,被评定为极危物种。它们在西伯利亚繁殖,种群中98%的个体在江西鄱阳湖一带越冬。长期以来,鄱阳湖以南地区极少发现白鹤的踪迹。

去年下半年,闽江河



白鹤现身湿地公园,
觅食嬉戏

口湿地国家级自然保护区公布了成立11年来的首次科考报告。报告显示,与2011年科考报告相比,闽江河口湿地新增鸟类72种,其中就有白鹤。

闽江河口湿地国家级

自然保护区管理处工作人员告诉记者,2021年,湿地首次记录到白鹤,2023年、2024年也先后观测到白鹤,今年是发现白鹤数量最多的一次。

珍稀鸟类被视作最佳

环评师。白鹤成群到访是闽江河口湿地生态环境持续改善的有力佐证。近年来,湿地加大力度治理互花米草、退养还湿等一系列保护举措,营造出适合候鸟迁徙栖息的天堂。

冷空气“来去匆匆” “升温模式”将开启

N海都讯(记者 吴诗榕)

15日是春运第二天,福建多云到晴,16日—18日,全省依旧维持晴到多云好天气,但早晚温差将逐渐拉大。特别是16日早晨,受冷空气影响,南平中北部、三明西部、宁德西部北部、龙岩西北部城区最低气温可达-4℃~0℃,高海拔山区-8℃~-4℃,有结冰。南平南部、三明东部、龙岩中南部、宁德东部、福州西部北部、泉州北部和漳州西北部

城区0℃~4℃,有霜或霜冻,其余地区城区4℃~10℃。

一股较强冷空气已经抵达福州,受冷空气影响,15日福州各地气温下降。16日市区低温将低至4℃左右,地面温度可能低于0℃,16日、17日两天夜晨气温低,体感寒冷,大家需注意防寒保暖。不过好在冷空气只是短暂影响,18日将开启“升温模式”。未来三天天气晴好,午后阳光暖暖。

福州今起三天天气		
16日	晴	4℃~15℃
17日	晴	6℃~15℃
18日	晴	8℃~18℃